
U knjizi Otkrivenje Bog tu
ženu naziva „Vavilon”.

22. Druga Žena Štampaj Ovu Lekciju 

Svaki brak mora da se zasniva na poverenju. To se isto odnosi i na našu vezu sa
Hristom; mi moramo da verujemo Njemu i Njegovoj reči. U Otkrivenju se govori
o Hristovoj istinskoj nevesti. Međutim, postoji još jedna žena koja nastoji da
zavede i odvrati vernike od Božije reči. Otkrivenje sadrži potresnu vest o
Vavilonu, odnosno o toj drugoj ženi. Vavilon je pao. Stoga Hristov narod mora
da izbegne zavođenje od strane te žene, ili će da nastrada! Tako počinje drugi
deo trostruke anđeoske vesti. U ovoj lekciji ćeš razumeti ko je duhovni Vavilon,
kao i način da izbegneš da te ta žena hipnotiše svojom kobnom lepotom. To je
veoma važno da znaš.

1. Kako Isus simbolički prikazuje Vavilon u knjizi Otkrivenje?

„Hodi da ti pokažem sud kurve velike, koja sjedi na vodama mnogima.” „I vidjeh ženu
gdje sjedi na zvijeri crvenoj koja bješe puna imena hulnijeh i imaše sedam glava i deset
rogova. I žena bješe obučena u porfiru i skerlet i nakićena zlatom i kamenjem dragijem i
biserom, i imaše čašu u ruci svojoj punu mrzosti i poganštine kurvarstva svojega; i na
čelu njezinu napisano ime: TAJNA, VAVILON VELIKI, MATI KURVAMA I MRZOSTIMA
ZEMALJSKIMA.” Otkrivenje 17:1, 3-5. 

Odgovor: 
U Otkrivenju 17:1-6, Isus simbolički prikazuje Vavilon kao kurvu obučenu u crveno i
ljubičasto odelo. Ta žena sedi na crvenoj zveri sa sedam glava i 10 rogova, a koja sedi na
mnogim vodama.

2. Koga simbolički pretstavlja čista žena iz Otkrivenja 12. glave?

Odgovor: U Otkrivenju 12:1-6 je opisana čista žena, obučena u sunce. U 20. Lekciji smo saznali da ta čista žena
simbolički pretstavalja pravu Božiju crkvu koja je verna svome ljubavniku, Isusu. U 23. Lekciji ćemo detaljno da
proučimo 12. glavu Otkrivenja.

3. Šta kurva pretstavlja u biblijskom proročanstvu?

„Pokaži Jerusalimu gadove njegove.” „Ali ti se osloni na ljepotu svoju, i prokurva se od glasa svojega.” Jezekilj 16:2,
15. 

Odgovor: Kao što čista žena simbolički pretstavlja čistu crkvu koja je verna Isusu, tako i nečista žena pretstavlja
nečistu, ili palu crkvu koja je neverna Isusu (Jakovljeva 4:4).

4. Da li možemo da identifikujemo kurvu (crkvu) koja se naziva „Vavilon Veliki, Majka Kurvama”, a koja
je prikazana u Otkrivenju 17. glavi?



Većina vođa Reformacije je smatrala da
se „Vavilon” iz Otkrivenja 17 odnosi na

papstvo.

Reč „Vavilon” vremenski
ukazuje unazad na

Vavilonsku Kulu. Ta reč
znači „pometnja”.

Crkve koje prihvate lažna
učenja majke Vavilon

postaju i same „Vavilon”.

Odgovor: Da, dobro je poznato da postoji samo jedna crkva koja tvrdi da je
majka crkvama, a to je velika Rimo-Katolička Crkva. Istaknuti katolički
sveštenik, John A. O’Brien, je rekao: „To svetkovanje [Nedelje] stoji kao
potsetnik Majke Crkve, od koje su se druge nekatoličke sekte odvojile.” 1

Papstvu jasno odgovaraju opisi upotrebljeni u Otkrivenju 17 da
prikažu majku Vavilon i zver na kojoj ona sedi:

A. Ona je progonila svete (stih 6). (Vidi 15. i 20. Lekciju.)
B. Ona je bila obučena u ljubičasto i crveno (stih 4). Na važnim
funkcijama se papa često pojavljuje obučen u ljubičasto odelo, dok je boja
katoličkih kardinala crvena.
V. Sedam glava zveri (stih 3), na kojima žena sedi, pretstavljaju sedam
brežuljaka (stih 9). Dobro je poznato da je Rim, koji je sedište papske vlasti,
sagrađen na sedam brežuljaka ili uzvišica.
G. Zver je kriva za huljenje (stih 3); it taj opis se jasno odnosi na papstvo.
(Vidi 15. i 20. Lekciju.)
D. Ona je vladala „nad carevima zemaljskim.” Stih 18. Alexander Flick
kaže da je u 13. veku papa već bio „bar u teoriji i tvrdnji … vladar sveta u
telesnim i duhovnim aferama.” 2 Taj opis se ne može odnositi na nijedno drugo
carstvo ili vlast. Nema sumnje da Otkrivenje 17 jasno opisuje papstvo. 

Napomena: Mnoge vođe Reformacije (Hus, Viklif, Luter, Kalvin, Cvingli,
Melankton, Kranmer, Tindal, Latimer, Ridli i drugi) su učile da je ovde u
pitanju samo papska sila. 3

1John A. O'Brien, Verovanje Miliona (Huntington, IN: Naš Nedeljni Posetilac, Udr., 1974), s. 401.
2Uzdizanje Srednjevekovne Crkve (Njujork: Burt Franklin, 1959), strane 575-576.
3George Eldon Ladd, Blagoslovena Nada (Grand Rapids, MI: William B. Eerdman's Publishing Co., 1956), strane 32-
34.

5. Koje je bukvalno značenje reči „Vavilon”, i odakle ta reč potiče?

„Hajde da sagradimo ... kulu, kojoj će vrh biti do neba.” „I reče Gospod: ... Hajde da
siđemo, i da poremetimo jezik da ne razumiju jedan drugoga što govore.” „Zato se prozva
Vavilon, jer ondje pomete Gospod jezik cijele zemlje.” 1. Mojsijeva 11:4, 6, 7, 9. 

Odgovor: Reč „Vavilon” znači „pometnja”. To ime potiče od vremena Vavilonske Kule, koju
su prkosni neznabošci posle potopa počeli visoko da grade u nadi da je buduće vode
potopa više nikad neće moći da poplave (stih 4). Međutim, Gospod je poremetio njihov
jezik, što je dovelo do velike pometnje, takve da su ljudi morali da prekinu sa gradnjom.
Stoga su ljudi tu kulu nazvali Vavilon, ili „pometnja”. Na toj teritoriji se kasnije, u danima
Staroga Zaveta, pojavilo svetsko pagansko carstvo, po imenu Vavilon, koje je bilo
neprijateljski raspoloženo prema Božijem Izrailjskom narodu. To carstvo se karakterisalo
pobunom, neposlušnošću, progonstvom Božijeg naroda, ponosom i idolopoklonstvom
(Jeremija 39:6, 7; 50:29, 31-33; 51:24, 34, 47; Danilo 3. i 5. glava). U 14. glavi proroka
Isaije Bog koristi Vavilon kao simbol Sotone zbog toga što je Vavilon bio vrlo neprijateljski i
uništavajući prema Božijem delu i Njegovom narodu. U novozavetnoj knjizi Otkrivenja je
izraz „Vavilon” upotrebljen da označi versko carstvo neprijateljsko Božijem duhovnom
Izrailju, to jest, Njegovoj crkvi (Otkrivenje 14:8; 16:19).

6. Ko su prostitutske ćerke od majke Vavilon, a koje su spomenute u Otkrivenju 17:5?

Odgovor: Postoje neke crkve koje su na početku protestvovale protiv lažnih učenja majke
Vavilon, i koje su je napustile za vreme velike protestantske Reformacije. Nažalost, one su
kasnije počele da kopiraju principe i dela svoje majke, i tako su same otpale. Nijedna žena
se ne rađa kao kurva ili prostitutka. Niti je to bio slučaj sa Vavilonovim simboličkim
ćerkama, odnosno Protestantskim ckrvama. Bilo koja crkva ili organizacija koja uči i sledi
lažne vavilonske nauke i prakse može da postane otpala crkva ili ćerka. Dakle, Vavilon je
porodično ime koje obuhvata kako majku crkvu, tako i njene otpale ćerke.



Zver iz Otkrivenja 17
pretstavlja građansku vlast.
Žena koja jaše na zveri

simbolički pretstavlja ckrvu
koja kontroliše građansku ili

državnu vlast.

Nehrišćanske religije i
otpali protestantizam će sa
papstvom da formiraju
alijansu, da bi se u
poslednjoj borbi zajedno
suprotstavili Bogu i
Njegovim sledbenicima.

7. Zašto je u Otkrivenju 17 majka Vavilon prikazana kako jaše na zveri? Šta zver pretstavlja?

Odgovor: U Otkrivenju 13:1-10, Isus prikazuje papstvo kao kombinaciju crkve i
države. (Pogledaj 20. Lekciju za detalje.) U Otkrivenju 17 Isus prikazuje crkvu (kurvu)
i državu (zver) kao posebne entitete, mada oni stoje u vezi. Žena jaše na zveri, što
pretstavlja crkvu koja kontroliše državnu vlast.

8. Koje druge sile se ujedinjuju sa papstvom u ispunjavanju događaja poslednjih dana?

„I vidjeh iz usta aždahinijeh, i iz usta zvijerinijeh, i iz usta lažnoga proroka, gdje iziđoše tri nečista duha, kao žabe.
Jer su ovo duhovi đavolski koji čine čudesa, i izlaze k carevima svega vasionoga svijeta da ih skupe na boj za onaj
veliki dan Boga svedržitelja.” Otkrivenje 16:13, 14. 

Odgovor: Aždaha iz Otkrivenja 12:3, 4 i lažni prorok iz Otkrivenja 13:11-14; 19:20 formiraju alijansu zajedno sa
zveri iz Otkrivenja 13:1-10, koja je papstvo.

A. Aždaha iz Otkrivenja 12 pretstavlja Sotonu kako deluje kroz paganski Rim. (Pogledaj 20. Lekciju
za detalje.) U ovim poslednjim danima se tu uključuju nehrišćanske religije, kao što su to Budizam,
Šintoizam, Hinduizam, Novo Doba, sekularni humanizam, i tako dalje.

B. Lažni prorok predstavlja otpali protestantizam sa centrom u Americi, a koji će da
prednjači u prisiljavanju celog sveta da se pokloni zveri (Pogledaj 21. Lekciju).

V. Zver pretstavlja papstvo (Vidi 20. Lekciju). 

G. Te tri sile: nehrišćanske religije i vlasti, Rimski
katolicizam i otpali protestantizam će da postanu saveznici u Armagedonu--poslednjoj borbi protiv Boga, Njegovog
zakona i Njegovih sledbenika. U Otkrivenju 18:2 Isus tu koaliciju naziva „Vavilon Veliki”.

9. Kako će tako različite organizacije moći da se uspešno ujedine?

„Ovi jednu volju imaju, i silu i oblast svoju daće zvijeri.” Otkrivenje 17:13. 

Odgovor: Otkrivenje 16:13, 14 kaže da će „nečisti duhovi kao žabe”, koji su „duhovi
đavolski”, da ujedine sve ljude posredstvom čuda koja će da proizvedu. Spiritizam je



Moćna čuda Sotone i njegovih
anđela, koji se pretstavljaju kao

duhovi pomrlih, će da ujedine
ceo svet u pružanju podrške

zveri.

Vavilon je otpao zato što je
okrenuo leđa biblijskoj istini.

Prihvatanje lažnih učenja
dovodi do duhovnog pijanstva

učenje da su pomrli ljudi živi i da mogu da saobraćaju sa živima. To učenje će da
poveže sve ljude. Sotona i njegovi anđeli će sebe pretstavljati kao duhovi dragih
pomrlih osoba, kao proroci iz davnina, kao nebeski anđeli (2. Korinćanima 11:13, 14),
pa čak i kao Sam Hristos (Matej 24:24). Time će oni da ubede sve ljude na svetu da
ih nebo vodi u njihovim namerama (Vidi 10. Lekciju). Interesantno je da sva ta tri
entiteta veruju da su pomrli ljudi živi:

A. Katolicizam se moli Mariji i drugim pomrlim svecima, i veruje da ti sveci sa
čudima blagosiljaju svoje sledbenike.

B. Nehrišćanske religije se skoro sve zasnivaju na obožavanju duhova mrtvih.
Verovanje Novog Doba podvlači „kanalisanje”--navodno komuniciranje sa duhovima
pomrlih.

V. Otpali protestantizam veruje da pomrli nisu mrtvi, već da žive u nebu ili u paklu.
Time su protestanti veoma podložni demonskim prevarama, jer se demoni
pretstavljaju kao duhovi pomrlih.

10. Za koje grehe Bog optužuje Vavilon?

A. „Pade Vavilon veliki.” Otkrivenje 18:2. 

Odgovor: Pasti znači okrenuti leđa biblijskoj istini i obožavanju pravog Boga (2.
Petrova 3:17).

B. „I posta stan đavolima, i tamnica svakome duhu nečistome.” „Jer tvojijem
čaranjem prevareni biše svi narodi.” Otkrivenje 18:2, 23.

Odgovor: Ovde Bog optužuje Vavilon za (1) lično priznanje đavola, posredstvom
pozivanja zlih duhova u svoju sredinu kroz spiritizam, i (2) za varanje skoro celog sveta
posredstvom lažljivih, demonskih duhova.

V. „Koji žive na zemlji opiše se vinom mrzosti i kurvarstva njezina”, koje se
nalazi u njenoj čaši (Otkrivenje 17:2, 4; 18:3).

Odgovor: Reč „mrzost” u Bibliji simbolizira laž (Priče 12:22). Vavilonsko vino lažnih učenja disorijentiše i otupljuje
one koji ga piju, čineći ih tako duhovno pijanim.

G. „I carevi zemaljski s njom se kurvaše.” Otkrivenje 18:3.

Odgovor: Crkva je Hristova nevesta (Otkrivenje 19:7, 8) i mora samo Njega da voli i sluša. Isus je rekao da se to
odnosi na držanje Njegovih zapovesti (Jovan 14:15). Papstvo je ovde ukoreno zbog odvajanja od Isusa kao ženika
(Jakovljeva 4:4) formiranjem vanzakonskih veza sa građanskim vlastima (posredstvom ujedinjenja crkve i države)
za osiguravanje podrške.

D. Trgovanje „dušama ljudi” (Otkrivenje 18:13).

Odgovor: Bog ovde osuđuje Vavilon zato što tretira ljude kao robu, a ne kao dragocenu Božiju decu.

11. Koja lažna učenja su sadržana u vinu Vavilona, a koja čine ljude duhovno pijanim i zbunjenim?

Odgovor: Začuđujuće je da se neka od najistaknutijih učenja današnjeg
protestantizma ne zasnivaju na Bibliji. Primivši ih od paganstva, Rimska majka crkva ih
je unela u protestantske crkve. Evo nekoliko od tih lažnih učenja:

A. Božiji zakon je promenjen ili više ne važi.
Božiji zakon se nikad ne može promeniti ili ukinuti (Luka 16:17). 6. Lekcija citira
nepobitne dokaze tome u prilog.

B. Duša je besmrtna.
U Bibliji se „duša” i „duh” spominju 1.700 puta. Nijednom se tu ne govori o njihovoj
besmrtnosti. Ljudi su smrtni (Jov 4:17), i niko ne postaje besmrtan sve dok Isus
ponovo ne dođe (1. Korinćanima 15:51-54). (Vidi 10. Lekciju za detalje.) 



koje veoma otežava
razumevanje istine.

U poslednjoj borbi na zemlji će
nebeski anđeli da budu na strani

Božijeg naroda.

Na kraju vremena će Sotona
da zavede sve one koji ne

traže jasan dokaz u Svetome
Pismu za svaku nauku
prikazanu biblijskom.

V. Grešnici večno gore u paklu.
Biblija uči da će grešnici u ognju potpuno da izgore, odnosno nestanu, kako sa dušom,
tako i telom (Matej 10:28). Biblija nigde ne uči o večnom mučenju. (Vidi 11. Lekciju za detalje.)

G. Krštenje zagnjurenjem nije važno.
Krštenje zagnjurenjem je jedino krštenje koje Sveto Pismo odobrava. (Vidi 9. Lekciju za dalje informacije.)

D. Nedelja je sveti Božiji dan.
Bez sumnje, Biblija uči da je sedmi dan, Subota, Božiji sveti dan. (Vidi 7. Lekciju za detalje.)

Napomena: Kada se ova lažna učenja prihvate i veruju, ona unose „pometnju” (što je bukvalno značenje reči
„Vavilon”) i otežavaju razumevanje Svetoga Pisma.

Otreznjujuća pomisao
Otreznjujuće je pomisliti da neki u neznanju piju vino Vavilona. Možda je sve ovo za tebe novo. Ako jeste, zamoli
Boga da te vodi u proučavanju ovih stvari (Matej 7:7). A onda istraži Sveto Pismo da se uveriš da je to tako (Djela
Apostolska 17:11). Obećaj da ćeš da slediš Isusa kuda On vodi, i On neće dozvoliti da dospeš u zabludu (Jovan
7:17).

12. Ko će da bude na Gospodnjoj strani za vreme Armagedonske bitke?

Odgovor: 
U toj poslednjoj borbi će nebeski anđeli (Jevrejima 1:13, 14; Matej 13:41, 42) i
Božiji narod ostatka (Otkrivenje 12:17) biti ujedinjeni sa Isusom, koji će da predvodi
nebeske vojske (Otkrivenje19:11-16) u sukobu sa Sotonom i njegovim pomagačima.

Božiji narod ostatka se sastoji od onih koji odbiju lažna učenja Vavilona (O tome će
23. Lekcija da pruži više detalja). Oni su poznati po svojoj: (1) ljubavi prema Isusu
(1. Jovanova 5:2, 3), (2) odanosti i veri u Njega (Otkrivenje 14:12), i (3) po svojoj
čvrstoj poslušnosti prema Njegovoj Reči i zapovestima (Otkrivenje 12:17; Jovan
8:31, 32).

13. Kakva će biti Sotonina strategija u poslednjoj borbi između Božije istine i Sotoninih laži?

Odgovor: I mada Sotona mrzi Boga i Njegovog Sina, on to retko otvoreno priznaje.
Ustvari, on i njegovi đavoli će da se prikažu kao sveti anđeli i odani hrišćanski crkvenjaci
(2. Korinćanima 11:13-15). Ono što će Sotona da prikaže će izgledati tako pravedno,
duhovno, i slično Isusu, da će skoro svi zemaljski stanovnici biti zavedeni i slediće ga
(Matej 24:24). On će, bez sumnje, i Bibliju da koristiti, kao kad je kušao Isusa u pustinji
(Matej 4:1, 11). Sotonina logika je tako ubedljiva, da je on zaveo jednu trećinu nebeskih
anđela, Adama i Evu, i sve, osim osam duša, za vreme potopa.

14. Kakva je Božija suprotstavljajuća strategija?

„Zakon i svjedočanstvo tražite. Ako li ko ne govori tako, njemu nema zore [u
njemu nema vidjela (engleski prevod)].” Isaija 8:20. 

Odgovor: Sa biblijskom istinom Bog uvek pobija Sotonine laži. Kada je Isus
bio kušan u pustinji, On je često navodio citate iz Svetoga Pisma (Matej 4:1-
11). Bog će se poslužiti kroz Svoj narod ostatka da svetu objavi da je priroda
Vavilona Velikog u suprotnosti sa Biblijom. Bog će učiniti da svima postane
jasno lažno prikazivanje evanđelja od strane Vavilona (Galatima 1:8-12), koje
je širom otvorilo vrata da milijarde ljudi postanu zavedene i izgubljene. Božija
suprotstavljajuća strategija je prikazana u trostrukoj anđeoskoj vesti iz



Božija Reč razotkriva Sotonine
strategije.

Božija vest poslednjih dane će svakoj osobi
na svetu da otkrije slavnu istinu i videlo.

Kada se Isusov poslednji poziv
uputi celom svetu, Njegov

istinski narod će da izađe iz
Vavilona i Njega će da sledi.

Otkrivenja 14:6-14, a koju mi proučavamo u devet od ukupno 27 lekcija ovoga
kursa. Te tri fantastične vesti razotkrivaju i opominju protiv Sotoninih laži i
falsifikovanih učenja, i pozivaju narod da se pokloni Bogu i da Ga sluša, ne
samo u duhu, nego i u biblijskoj istini.

15. Da li će Božije vesti opomene i nade za poslednje dane biti uspešne?

„I poslije ovoga vidjeh drugoga anđela gdje silazi s neba, koji imaše oblast
veliku; i zemlja se zasvijetli od slave njegove.” Otkrivenje 18:1. 

Odgovor: U Svetome Pismu anđeli pretstavljaju vesnike ili vesti (Jevrejima
1:13, 14). Božiji apel poslednjih dana je simbolički prikazan moćnim
anđelom čija je sila tako velika da sa Božijom istinom i slavom osvetljuje
celi svet. Ta poslednja Bogom dana vest će da dospe do svih stanovnika
sveta (Otkrivenje 14:6; Marko 16:15; Matej 24:14).

16. Koji konačni hitni poziv će Isus da uputi onima koji su u Vavilonu?

Odgovor: On će da kaže: „Iziđite iz nje [Vavilona], narode moj, da se ne pomešate u
grijehe njezine, i da vam ne naude zla njezina. Jer grijesi njezini dopriješe tja do neba,
i Bog se opomenu nepravde njezine.” Otkrivenje 18:4, 5.

Primeti da se Isus obraća mnogima u Vavilonu kao „Svome narodu”. U
Vavilonu se nalaze milioni iskrenih Hrišćana koji još nisu čuli hitnu vest
opomene. Ti ljudi iznad svega ljube Gospoda, zbog čega ih Isus naziva Svojom
decom.



17. Kako će Isusov narod, koji se još nalazi u Vavilonu, da odgovori kad čuje Njegov poziv za izlazak iz
Vavilona?

Odgovor: Na to sam Isus daje odgovor. On kaže: „I druge ovce imam koje nisu iz ovoga tora, i one mi valja dovesti;
i čuće glas moj, i biće jedno stado i jedan pastir.” „Ovce moje slušaju glas moj, i ja poznajem njih, i za mnom idu.”
Jovan 10:16, 27.

Isus prepoznaje Svoju decu koja se još nalaze u Vavilonu. On obećava da će ih pozvati da izađu iz
Vavilona pre nego što on bude uništen. I najslavnije od svega je to da će Isusov narod, koji se još nalazi
u Vavilonu, da čuje i prepozna Njegov glas, i izaćiće iz Vavilona na sigurno mesto. 

Napomena: Ovo je sedma lekcija od devet ukupno na temu trostruke anđeoske vesti iz Otkrivenja 14:6-14. Sledeća
lekcija će tako jasno da opiše Božiju crkvu poslednjeg vremena, da nećeš imati problema da je prepoznaš.

18. Ako se i ti još nalaziš u Vavilonu, da li si voljan (voljna) da poslušaš Isusov hitan poziv i da odatle
izađeš?

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Umesto da izađem iz Vavilona, da li da ostanem u njemu i pokušam da ga reformišem?
Otkrivenje 18:4

Ne. Isus kaže da će Vavilon biti uništen, a ne reformisan. On će beznadežno postati pijan od svog vina (koje, prema
Otkrivenju 18:5,6, pretstavlja lažnu nauku). Zbog toga Isus poziva svoj narod da izađe iz tog Vavilona (Otkrivenje
18:4).

2. Ko su carevi sa istoka, spomenuti u Otkrivenju 16:12?
Otkrivenje 16:12

Carevi sa istoka su nebeski Carevi (Otac i Sin). Oni se zovu carevi sa istoka zato što iz tog pravca nebeska bića
prilaze k zemlji. Obrati pažnju na sledeće primere:
A. Isus po drugi put dolazi sa istoka (Matej 24:27).
B. Božija slava dolazi sa istoka (Jezekilj 43:2).
V. U Otkrivenju spomenuti anđeo koji zapečaćuje dolazi sa istoka (Otkrivenje 7:2).
G. Sunce, koje simbolizira Isusa, se uzdiže sa istoka (Malahija 4:2).

3. Da li opomena o padu Vavilona ukazuje na to da on ranije nije bio u takvom stanju?
Otkrivenje 14:8

Jeste. Mnoge crkve koje danas pripadaju Vavilonu su nekada bile jake, stajale su visoko, i bile su lojalne Isusu u
prošlosti. Njihovi osnivači su bili izvanredni Božiji ljudi koji su vredno istraživali Bibliju da otkriju svu istinu. Nisu
danas sve crkve pale. Međutim, bilo koja crkva koja uči lažne nauke Vavilona kao majke, i koja sledi njenu praksu,
može da postane jedna od njenih ćerki.

4. Gde treba Hrišćanin da ide kad se pozove i izađe iz Vavilona?
Otkrivenje 14:12

On treba da pronađe i da se pridruži narodu koji drži Božije zapovesti, koji ima veru Isusovu, i koji celom svetu
propoveda trostruku anđeosku vest (Otkrivenje 14:6-12). 23. Lekcija će detaljno da opiše Božiju crkvu poslednjih
dana.

5. Šta pretstavljaju 10 careva spomenutih u Otkrivenju 17:12-16?
Otkrivenje 17:12

Tih 10 careva simoliziraju nacije sveta. 10 prstiju na stopalama lika, opisanog u Danilu 2. glavi, i 10 rogova na zveri
u obliku čudovišta, opisane u Danilu 7. glavi, simboliziraju 10 evropskih carstava. Međutim, u glavama 11-18 iz



Otkrivenja je to značenje prošireno i odnosi se na sve „careve sveta” ili „sve nacije”. (Vidi Otkrivenje 16:14; 18:3.)

6. Šta pretstavlja simbol „žaba” spomenut u Otkrivenju 16:13, 14?
Otkrivenje 16:13

Žaba jezikom lovi svoj plen. Dakle, taj simbol može da se odnosi na lažni dar jezika koji se danas širi po svetu. Imaj
na umu da čuda, uključujući tu i dar jezika, samo potvrđuju natprirodnu silu. Biblija nam kaže da natprirodna sila
može da potiče kako od Boga, tako i od Sotone. Dalje Biblija objašnjava da se Sotona pretstavlja kao anđeo svetla
(2. Korinćanima 11:13-15), i da će da proizvede natprirodna čuda da zavede skoro celi svet da ga sledi (Otkrivenje
13:3). Danas se on služi posredstvom lažnog dara jezika da ujedini crkve i religije raznih vrsta, uključujući tu i
neznabošce i one koji obožavaju duhove. Svi su oni ubeđeni da je dar jezika dokaz istinitosti.

Mi mora da proveravamo duhove
Biblija nas upozorava da proveravamo duhove (1. Jovanova 4:1). Ako oni nisu u skladu sa Biblijom, oni su lažni
(Isaija 8:19, 20). I više od toga, istinski darovi Svetoga Duha se nikad ne daju onima koji namerno i svesno ne
slušaju Boga (Djela Apostolska 5:32). Sa druge strane, postoji istinski dar jezika. To je natprirodno omogućavanje
nekome da tečno govori strani jezik koga nikad ranije nije znao ili učio (Djela Apostolska 2:4-12). Bog taj dar daje
kad je potrebno da se strancima objavi Njegova vest za poslednje dane. Za vreme prvog izliva Svetoga Duha su
Hristovi učenici verovatno govorili samo jedan jezik, dok je 17 različitih jezičkih grupa bilo zastupljeno u masi
njihovih slušalaca. Zbog toga su tom prilikom učenici bili osposobljeni da govore strane jezike.

7. Da li će pokret Novog Doba da odigra značajnu ulogu u poslednjem konfliktu između dobra i zla?
Otkrivenje 16:14

Bez sumnje! Taj pokret je veoma upleten u misticizam, duhovne fenomene i spiritizam. Sigurno je da će spiritizam
da bude glavni faktor u završnoj drami na zemlji. Povezan sa svetskom koalicijom crkava poslednjih dana, spiritizam
će da se proširi po zemljinoj kugli, zajedno sa natprirodnom silom lažnog dara jezika. Pokret Novog Doba veruje u
komunikaciju sa duhovima i u reinkarnaciju, a što pretstavlja drevni paganizam u novom odelu. Njegovo verovanje u
besmrtnost duše koja komunicira sa stanovnicima zemlje je isto što i Sotonina laž izrečena Adamu i Evi u Edemu:
„Nećete vi umrijeti.” 1. Mojsijeva 3:4. (Vidi 10. Lekciju za detalje o smrti.)

8. Očigledno je da u Danilu 7 i Otkrivenju 13, 17 i 18 Bog razotkriva aktivnosti Antihrista ili papstva. Da li
je Anithrist spomenut još negde u Svetome Pismu?
Otkrivenje 13:1

Jeste. Zver ili sila Antihrista (ili njegova aktivnost) se spominje u još bar devet proročanstava Saroga i Novoga
Zaveta: Danilo 7; Danio 8 i 9; Danilo 11; Otkrivenje 12; Otkrivenje 13; Otkrivenje 16; Otkrivenje 17; Otkrivenje 18;
i Otkrivenje 19. Kada Bog spomene istu silu devet puta, On za sigurno hoće da na nju obratimo pažnju.

9. Da li Sotonino carstvo, nazvano „Vavilon”, potiče od vremena gradnje Vavilonske Kule?
Otkrivenje 18:2

Ne. Ono potiče od vremena kada se Lucifer (kasnije poznat kao Sotona) pobunio protiv Boga u nebu. Ustvari, prorok
Isaija simbolički predstavlja Lucifera kao Vavilonskog cara, još kada je on pao s neba (Isaija 14:4, 12-15). Od
nastanka greha je Bog Sotonino carstvo smatrao Vavilonom. Sotona je priznao da je njegova namera bila da pobedi
Boga, uništi Božije carstvo, i da uspostavi svoje vlastito pobunjeničko carstvo u celome svemiru. Isus je rekao da
postoje samo dve strane (Matej 7:13, 14). Svaka duša na zemlji će konačno morati da se opredeli ili za Isusa, ili za
Vavilon. Tu je u pitanju život ili smrt. Oni koji služe i podržavaju Isusa će biti spašeni u Njegovom nebeskom carstvu.
Oni koji podržavaju Vavilon će biti uništeni ognjem. Još je samo malo vremena ostalo za donošenje odluke. Zbog
toga je izuzetno važno da obratimo pažnju na Isusovu opomenu poslednjih dana protiv Vavilona.

10. U Otkrivenju 16:12 je spomenuto isušivanje vode reke Eufrata, da bi se pripremio put carevima sa
istoka. Šta to znači?
Otkrivenje 16:12

Pre nego što je Midski general Darije porazio staro Vavilonsko carstvo, on je sa svojom vojskom načinio veštačko
jezero i u njega skrenuo tok reke Eufrata, koja je prolazila ispod zidina grada Vavilona. To skretanje rečnog toka je
omogućilo Darijevoj vojsci da kroz isceđeno rečno korito uđe noću u grad i da ga zauzme. U proročanstvima
Otkrivenja, „voda” simbolički pretstavlja narode (Otkrivenje 17:15). Stoga, voda reke Eufrata se odnosi na
sledbenike „Vavilona Velikog”, čija će podrška da presahne kada se oni budu okrenuli protiv Vavilona u nameri da ga
unište (Otkrivenje 17:16). To „presušivanje” podrške za „Vavilon Veliki” osigurava pobedu carevima sa istoka, a to su
nebeski Otac i Sin.

Test

1. Šta znači reč „Vavilon”? (1)



 Pometnja.

 Pobuna.

 Zavodnik.
 

2. Koga majka Vavilon simbolizira u biblijskom proročanstvu? (1)

 Ujedinjene Nacije.

 Papstvo.

 Mariju, Isusovu majku.
 

3. Ko su ćerke majke koja se zove Vavilon? (1)

 Žene u Novom Zavetu: Priscila, Jelisaveta i Tavita.

 Carice Evrope.

 Crkve koje slede lažne nauke i prakse majke Vavilon.
 

4. Šta znači to da majka Vavilon sedi na crvenoj zveri? (1)

 Crkva kontroliše državu, koja je prisno podržava.

 Žene su dobri treneri životinja.

 Žene treba da se voze, a ne da hodaju.
 

5. Koje lažne nauke Vavilona duhovno poremećuju ljude? (4)

 Svetost braka.

 Smrt je kao san.

 Grešnici večno gore u ognju.

 Nedelja je Božiji sveti dan.

 Duhovi, ili duše, su besmrtne.

 Krštenje zagnjurenjem.

 Zakon Božiji je ukinut ili promenjen.
 

6. „Vavilon je pao” znači (1)

 da je anđeo pao s neba.

 da je Vavilon nastradao u zemljotresu.
 da su majka crkva i druge crkve, koje su usvojile njena lažna učenja, otpale od biblijske istine i obožavanja

istinskog Boga.
 

7. Simbol „Carevi sa istoka” se odnosi na (1)

 Isusa i Njegovog Oca.

 Sotonu koji deluje kroz paganizam.

 Nacije sveta.
 

8. Šta znači simbol isušivanja vode reke Eufrata? (1)

 Ozbiljna nestašica vode u poslednjim danima.

 Nedovoljno snabdevanje hrane na kraju vremena.

 Vavilon će da izgubi podršku svojih sledbenika.
 

9. Vavilon je porodično ime koje obuhvata skoro sve religije i crkve. (1)

 Da.
 Ne.



 
10. Ko je taj koji poziva narod da izađe iz Vavilona? (1)

 Anđeli.

 10 careva.

 Lucifer.

 Isus.
 

11. Zar ne bi bilo bolje pokušati obratiti palu crkvu, umesto izaći iz nje? (1)

 Da.

 Ne.
 

12. Biti pijan od vina Vavilonskog znači (1)

 biti alkoholičar.

 pridružiti se Vavilonu u zabavi.

 biti fizički bolestan.

 biti zbunjen lažnom naukom Vavilona.
 

13. Koje tri sile će na kraju sveta da se ujedine u borbi protiv Isusa i Njegovog naroda? (3)

 Nehrišćanske religije.

 Ujedinjene Nacije.

 Otpali protestantizam.

 Ljudi iz svemira.

 Papstvo.
 

14. Da li će Isusov narod da izađe iz Vavilona, kad ga On bude pozvao? (1)

 Da.

 Ne.
 

15. Mnogi ljudi se nalaze u Vavilonu, a da to ne znaju. (1)

 Da.

 Ne.
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